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Leia o Texto 1 para responder as questfes 01 e 02.

Texto 1

Leia o Texto 2 para responder as questfes 03 e 04.

Texto 2

Arroz doce tradicional

Ingredientes

1/2 litro de leite

2 xicaras de arroz branco (ja lavado)

3 xicaras de agucar

canela em pau (uso e quantidade a gosto)
1 lata de leite condensado

Modo de preparo

Cozinhar o arroz no leite, juntamente com a canela. Mexer de
tempos em tempos e, 20 minutos depois, acrescentar o agucar,
deixar mais 20 minutos e, logo em seguida, acrescentar o leite
condensado e deixar mais 20 minutos. Colocar em uma
travessa, levar a geladeira e servir.

Disponivel em: <https://www.facebook.com/receitasdothales>. Acesso em: 05
out. 2023.

QUESTAO 01

Considerando o género textual das duas partes que
compdem o texto, as sequéncias textuais predominantes
sdo, respectivamente:

(A) dissertativas e narrativas.

(B) expositivas e injuntivas.

(C) narrativas e explicativas.

(D) expositivas e descritivas.

A variagdo linguistica é uma realidade que, embora
razoavelmente bem estudada pela sociolinguistica, pela
dialetologia e pela linguistica histérica, provoca, em geral,
reacdes sociais muito negativas. O senso comum tem escassa
percepcgdo de que a lingua € um fendmeno heterogéneo que
alberga grande variacéo e esta em mudanca continua. Por isso,
costuma folclorizar a variacdo regional, demoniza a varia¢do
social e tende a interpretar as mudancas como sinais de
deterioracéo da lingua.

O senso comum n&do se da bem com a variagéo linguistica e
chega, muitas vezes, a explosdes de ira e a gestos de grande
violéncia simbodlica diante de fatos de variacdo. Boa parte de
uma educacgdo de qualidade tem a ver precisamente com o
ensino de lingua — um ensino que garanta o dominio das
praticas socioculturais de leitura, da escrita e da fala nos
espacos publicos.

E esse dominio inclui o das variedades linguisticas
historicamente identificadas como as mais proprias a essas
praticas — isto é, as variedades escritas e faladas que devem
ser identificadas como constitutivas da chamada norma culta.
Isso pressupde, inclusive, uma ampla discussao sobre o préprio
conceito de norma culta e suas efetivas caracteristicas no Brasil

contemporéneo.

ZILLES, A. M; FARACO, C. A. Apresentacao. In: ZILLES, A. M; FARACO, C.
A. (org.). Pedagogia da variagéo linguistica: lingua, diversidade e ensino.
Sé&o Paulo: Parabola, 2015. [Adaptado].

QUESTAO 03

QUESTAO 02

Na segunda parte do texto lido, ha uma sequéncia de verbos
empregados na forma nominal do infinitivo “cozinhar, mexer,
acrescentar, deixar, colocar, levar, servir’. Considere o
género e a tipologia textual, bem como os elementos
morfossintaticos que estruturam o texto. Essas formas
verbais, nesse contexto, indicam o valor semantico

(A) de ordem, conselho ou orientacao.
(B) de possibilidade, hipétese ou davida.
(C) de certeza, confirmagdo ou afirmacao.

(D) de condicéo, possibilidade ou probabilidade.

De acordo com o texto, a variacao linguistica

(A) é desconsiderada como objeto de estudo de areas
especificas dos estudos da linguagem.

(B) define-se pela compreensdo de que a lingua é um
fenbmeno homogéneo.

(C) motiva reacdes empaticas e compreensivas por parte do
senso comum.

(D) revela-se na constante mudanca da lingua, fenbmeno
heterogéneo.

QUESTAO 04

Considere o seguinte periodo do texto: “A variagéo
linguistica é uma realidade que, embora razoavelmente bem
estudada pela sociolinguistica, pela dialetologia e pela
linguistica histérica, provoca, em geral, reacdes sociais
muito negativas”. A oragéo subordinada destacada indica o
valor semantico de

(A) causa.
(B) concessao.
(C) finalidade.

(D) proporcao.

Lingua Portuguesa_Médio
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QUESTAO 05

QUESTAO 07

Leia a tirinha a seguir.
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Disponivel em: <https://www.pedrocordier.com/tag/calvin-e-haroldo/>. Acesso
em: 30 out. 2023.

Na tira, a construcao do efeito de ironia deve-se

(A) ao emprego do vocativo “Haroldo”, no primeiro baldo do
primeiro quadrinho.

(B) & ideia capitalista de que o 6cio € a negacdo da
possibilidade de producéo.

(C) a proposta feita por Calvin para ajudar Haroldo a fazer
coisa alguma.

(D) ao sentido absoluto da palavra “nada”, que remete ao
existencialismo.

Leia o Texto 3 para responder as questées 06 e 07.

Texto 3

As Memodrias do céarcere, de Graciliano Ramos, sdo um
paradigma do que se pode chamar literatura de
testemunho: nem pura ficcdo, nem pura historiografia. O
fundo historico é o da ditadura VVargas, mas o testemunho
vive e elabora-se numa zona de fronteira: ao percorrer
essas memoérias, somos levados tanto a reconstituir a
fisionomia e os gestos de alguns companheiros de prisdo
de Graciliano, entre os quais lideres comunistas, como a
contemplar a metamorfose dessa matéria objetiva em

uma prosa una e unica — a palavra do narrador.
BOSI, Alfredo. Literatura e resisténcia. S&o Paulo: Companhia das Letras,
2002, p. 222. [Adaptado].

O texto remete a definicdo de “literatura de testemunho”
como uma producéo literaria em que

(A) a intencdo de retratar de modo fiel a realidade
compromete a expresséo criativa de quem escreve.

(B) a ficcdo e a realidade neutralizam-se mutuamente,
enfraquecendo a prépria producéo artistica.

(C) os elementos da narrativa ficcional sdo utilizados para
expressar as experiéncias vividas por quem escreve.

(D) a narracéo é estabelecida pela criagdo ficcional, a qual
ignora completamente os dados histéricos.

QUESTAO 08

Leia a tirinha a sequir.

[LUMINISIG, TEOCENTRISM0,
eMPIRISMO, SPCIALISMO
EXVSTENGALISMO!
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{ SO ACREDITO em UM }
A rismo..

QUESTAO 06

No periodo “As Memérias do carcere, de Graciliano Ramos,
sdo um paradigma do que se pode chamar literatura de
testemunho: nem pura ficcdo, nem pura historiografia”. A
estrutura destacada resulta da contracéo entre a preposi¢cédo
“‘de” e um

(A) artigo definido.

(B) pronome demonstrativo.

(C) pronome indefinido.

(D) pronome pessoal obliquo.

La Vie En Rose por Adéo lturrusgarai. Folha de Sdo Paulo, 30/09/2013.
Disponivel em: <http://adao.blog.uol.com.br/>. Acesso em: 30 out. 2023.

Com base nos aspectos morfossintaticos, visuais e

semanticos que constroem a tira,

(A) o sufixo presente nas palavras do primeiro baldo esta
ausente na palavra “abismo”.

(B) o sentido geral da tira fundamenta-se sobre uma viséo
positiva e otimista das situacdes da vida.

(C) o personagem, no segundo baldo, demonstra ter uma
personalidade flexivel e aberta ao dialogo.

(D) as palavras elencadas no primeiro baldo, quanto a seu
processo de formacdo, sdo exemplos de derivacdo
prefixal.

Lingua Portuguesa_Médio
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Leia o Texto 4 para responder as questfes 09 e 10. QUESTAO 10

Meu filho, vocé ndo merece nada No periodo “Ao conviver com os bem mais jovens, com

. o aqueles gue se tornaram adultos ha pouco e com aqueles
Ao conviver com os bem mais jovens, com aqueles que se x .
tornaram adultos ha pouco e com aqueles que estéo tateando que estao_tateando para~ virar .gente grande, percebo gue
para virar gente grande, percebo que estamos diante da | | €Stamos diante da geracéo mais preparadﬁl — €, a0 mésmo
geracdo mais preparada — e, ao mesmo tempo, da mais | | tempo, da mais despreparada.”, a palavra “que” ocorre trés
despreparada. Preparada do ponto de vista das habilidades, | | vezes, sendo que, na primeira ocorréncia, ela € um pronome
despreparada porque ndo sabe lidar com frustragdes. relativo, introduzindo uma oracao subordinada adjetiva

Preparada porque é capaz de usar as ferramentas da
tecnologia, despreparada porque despreza o esforgo. | | (A) explicativa; na segunda ocorréncia, a palavra “que” é
Preparada porque conhece o mundo em viagens prote'glldas, uma conjuncdo integrante, introduzindo uma oragdo
despreparada porque desconhece a fragilidade da matéria da subordinada substantiva subjetiva: e na terceira

vida. E por tudo isso sofre, sofre muito, porque foi ensinada a ocorréncia. a palavra “aue” é uma coniuncéo intearante
acreditar que nasceu com o patrimdnio da felicidade. E n&o foi ,ap g June g X

ensinada a criar a partir da dor. introduzindo uma oracdo subordinada substantiva

BRUM, Eliane. Revista Epoca. Disponivel em: subjetiva.
<http://revistaepoca.globo.com/Revista/Epoca>. Acesso em: 07 out. 2023.

(B) restritiva; na segunda ocorréncia, a palavra “que” € uma

QUESTAO 09 conjuncdo integrante, introduzindo uma oracdo
subordinada substantiva completiva nominal; e na
Considere os recursos de coesdo e de coeréncia textual terceira ocorréncia, a palavra “que” é uma conjungdo
sobre a repeticdto das palavras “preparada’ e integrante, introduzindo uma oracdo subordinada
“despreparada”. Na organizagao do texto, essa repeticao substantiva subjetiva.
(A) prejudica a progressdao tematica, evidenciando | (C) restritiva; na segunda ocorréncia, a palavra “que” € um
desconhecimento dos mecanismos de coesao textual. pronome relativo, introduzindo uma orac&o subordinada
adjetiva explicativa; e na terceira ocorréncia, a palavra
(B) concretiza uma estrutura paralelistica, enfatizando os “que” é uma conjuncdo integrante, introduzindo uma
argumentos que comprovam a tese defendida. oracao subordinada substantiva objetiva direta.
(C) cria problemas sintaticos, revelando inabilidade na | (D) restritiva; na segunda ocorréncia, a palavra “que” € um
elaboracdo de sentencas gramaticalmente aceitas. pronome relativo, introduzindo uma orac&o subordinada
adjetiva restritiva; e na terceira ocorréncia, a palavra
(D) instaura  imprecisdes semanticas, dificultando a “que” é uma conjungdo integrante, introduzindo uma
identificac@o dos argumentos que sustentam a tese. oracao subordinada substantiva objetiva direta.
RASCUNHO RASCUNHO

Lingua Portuguesa_Médio
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QUESTAO 11

QUESTAO 14

Um artesdo confecciona cordas. Para produzir 90 cm de
corda, ele gasta 1,5 h de trabalho. Considerando que o
comprimento da corda produzida em fungdo do tempo
segue uma fungao afim, qual é o tempo necessario para que
ele produza 240 cm de corda?

(A) 2,5 h.

(B) 3,0 h.

(C)3,5h.

(D) 4,0 h.

QUESTAO 12

Uma mulher abriu uma loja que vende joias. No primeiro
més, ela gastou R$ 3.000,00 em mercadorias e obteve R$
3.800,00 com a venda de todas elas. A cada més que
seguiu, ela obteve 3/2 do lucro alcangado no més anterior.
Qual foi o lucro total que ela obteve apos 4 meses da
abertura da empresa?

(A) R$ 3.200,00.
(B) R$ 4.600,00.
(C) R$ 6.500,00.

(D) R$ 9.700,00.

QUESTAO 13

Em um triangulo equilatero de lado 3, decidiu-se tracar uma
linha horizontal, paralela a base, passando pelo ponto médio
da altura. Assim, o tridngulo inicial é dividido em um trapézio
e um tridngulo menor. Qual é a area do trapézio gerado
neste processo?

93
16

(A)

(0) 25

No processo de emagrecimento, um homem se pesou
semanalmente por 10 semanas e obteve os valores da
tabela a seguir.

Semana

1 81,1
80,5
80,4
80,2
80,5
79,8
79,6
79,8
78,7
78,5

Peso (em kg)

O | 0| N[O |0 b~ W|DN

=
o

Qual é a mediana dos pesos obtidos pelo homem neste
periodo de 10 semanas?

(A) 80,0 kg.
(B) 80,1 kg.
(C) 80,2 kg.

(D) 80,3 kg.

QUESTAO 15

Em uma academia existem dois tipos de anilhas. A anilha do
tipo A possui x kg e a anilha do tipo B possui y kg. Um
homem usou 3 anilhas do tipo A e 5 do tipo B para obter um
peso de 55 kg, enquanto uma mulher usou 1 anilha do tipo
A e 3 do tipo B para obter 25kg. Quais os valores de x e vy,
em kg, respectivamente?

(A) 5 e 10.
(B) 10 e 5.
(C) 15 e 5.

(D) 5 e 15.

Matematica_Médio
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QUESTAO 16

QUESTAO 18

Leia o texto a seguir.

Prémio Nobel de Medicina reconhece pesquisas que
possibilitaram o desenvolvimento da vacina contra a
covid-19

Por Malena Stariolo

O Prémio Nobel de Fisiologia ou Medicina de 2023 sera dividido
entre a bioquimica hungara Katalin Kariké e o médico norte-
americano Drew Weissman, por suas descobertas sobre como
o RNA mensageiro (mMRNA) interage com nosso sistema
imunoldgico, o que possibilitou o desenvolvimento de vacinas
com essa tecnologia durante a pandemia de covid-19. Segundo
a comissao do Nobel, gracas as descobertas sobre como
modificar o mRNA para que ele pudesse ser utilizado em
terapias, os laureados deste ano contribuiram de maneira
essencial para o desenvolvimento das vacinas durante “uma
das maiores crises de saude do nosso tempo”.

Disponivel em: <https://jornal.unesp.br/2023/10/02/premio-nobel-de-medicina-

reconhece-pesquisas-que-possibilitaram-o-desenvolvimento-da-vacina-contra-
a-covid-19/>. Acesso em: 07 de out. 2023.

No contexto da inovagédo social e desenvolvimento, a
premiagdo colocou em evidéncia qual capacidade da
atividade cientifica?

(A) Dominar a produgéo de biotecnologia inovadora.

(B) Encorajar a interacao de conhecimentos antagonicos.

(C) Desafiar os limites fisiolégicos para organismos vivos.

(D) Produzir as solugbes ageis para novos desafios sociais.

Observe o grafico a seguir.

BRASILEIROS COM FOME

Em 20221252 milhdes de pessoas, ou 58,7% da populacao,
conviveram com algum nivel de inseguranga alimentar

41.3%

Seguranga alimentar
Quando se tem

acesso fisico, social e
econdmico permanente
a alimentos seguras,
nutritivos & em
quantidade suficiente

Inseguranga
alimentar leve
Incerteza em relacdo
ac acesso a alimentas
ou quando a qualidade
da alimentagio

16.2%

Inseguranca
alimentar moderada
Quando ndo se tem
acesso a quantidade
suficiente de comida

10.5%

Inseguranga
alimentar grave
Privacdo no consumo
de alimentos

QUESTAO 17

Leia o texto a seguir.

Algoritmizacdo da vida: Implementagao de IAs na
seguranga publica e seus impactos

Por Ana Carolina Ferreira

“Muda-se a tecnologia, mas o racismo estrutural presente no
policiamento continua o mesmo. Vemos que o uso da
Inteligéncia Atrtificial (I1A), na verdade, tira a responsabilidade da
policia, porque se houve erro foi culpa do algoritmo e nédo de
quem programou” — Paulo Cruz Terra, docente do Departamento
de Historia da Universidade Federal Fluminense.
Disponivel em: <https://www.uff.br/?q=noticias/27-09-2023/algoritmizacao-da-
vida-implementacao-de-ias-na-seguranca-publica-e-seus-impactos>. Acesso
em: 08 de out. de 2023.

O texto trata de racismo estrutural para abordar qual erro no
uso da IAs na seguranga publica?

(A) Criacao de esteredtipos criminosos.
(B) Inibicdo de crimes desumanos.
(C) Investigagao de violéncia imparcial.

(D) Observagéao do agente preconceituoso.

estd comprometida

Disponivel em: <https://dssbr.ensp.fiocruz.br/ciencia-propoe-olhar-
abrangente-para-sanar-a-fome-no-brasil/>.
Acesso em: 08 de out. de 2023.

De que forma o levantamento destes dados permite
aprimorar o combate a fome?

(A) Apresentando dados mais importantes do que a realidade.
(B) Definindo pontos criticos da alimentag&o brasileira.
(C) Focando somente no perfil de inseguranga grave.

(D) Apontando gargalos na produgao alimentar.

QUESTAO 19

Em entrevista publicada no dia 03/05/2023 no site da
Fiocruz — campus virtual, o Presidente da Academia de
Ciéncias da Bahia e pesquisador da Fiocruz-Bahia, o
professor Manoel Barral-Netto, disse que “a ciéncia € como
um esforco de longo prazo, normalmente vocé nao tem
resultados imediatos”. Tal afirmacao se justifica em razéo da

(A) ineficacia das instituicbes de ciéncia e tecnologia.
(B) ineficiéncia dos pesquisadores e cientistas.
(C) estrutura organizacional das universidades.

(D) complexidade dos produtos desenvolvidos.

Atualidades, historia, geografia e conhecimentos gerais_Médio
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QUESTAO 20

RASCUNHO

Observe a imagem a seguir.

llustracéo por: Cemile Bingol. Disponivel em:
<https://media.istockphoto.com/id/1170180978/vector/brain-
drain.jpg?s=612x612&w=0&k=20&c=i6CcYwcPa70g4RtuyonLtwAJn7403UyW
Ett4HqQM_Cs=>. Acesso em: 08 de out. 2023.

A imagem retrata qual fenébmeno social da atualidade?

(A) Pedantismo, comportamento intelectual arrogante e
pretensioso.

(B) Descolamento cientifico, anomalia intelectual de fugir da
realidade.

(C) Fuga dos cérebros, migracdo de cientistas visando a
melhores condicdes.

(D) Organicidade intelectual, compromisso da ciéncia em
resolver problemas.

RASCUNHO

Atualidades, historia, geografia e conhecimentos gerais_Médio




UFNT-TAE/2023

CONCURSO PUBLICO

IVIUFG

QUESTAO 21

QUESTAO 24

A ética no servico publico é um desdobramento da ética
geral adaptada as particularidades da atuacdo dos
servidores publicos. Considerando os principios da
administracdo publica, ser ético é

(A) fazer somente o que esta prescrito nos codigos de ética.

(B) agir de acordo com o interesse publico, com respeito a
todos.

(C) fazer somente o que for designado por um superior
hierarquico.

(D) agir de acordo com o interesse

independentemente dos outros.

pessoal,

No ambito do Poder Executivo Federal, a Lei de Acesso a
Informacdes estabelece normas e competéncias sobre o
tratamento e a classificacdo de informacdes sigilosas. Rever
a classificacdo de informacdes ultrassecretas ou secretas,
de oficio ou mediante provocacao de pessoa interessada é
de competéncia

(A) da Controladoria-Geral da Uniéo.
(B) do Nucleo de Seguranga e Credenciamento.
(C) da Presidéncia da Republica.

(D) da Comissao Mista de Reavaliacédo de Informacdes.

QUESTAO 22

QUESTAO 25

De acordo com a Lei de Improbidade Administrativa,
incorporar, por qualquer forma, ao seu patrimbnio bens,
rendas, verbas ou valores integrantes do acervo patrimonial
das entidades publicas é ato

(A) licito, e ndo se enquadra em nenhuma das hipéteses de
improbidade administrativa.

(B) licito, enquadrando-se nas excludentes de improbidade
administrativa.

(C) ilicito, enquadrando-se como atos que importam em
enriquecimento ilicito.

(D) ilicito, enquadrando-se como atos que causam prejuizo
ao erario.

O Decreto n° 9.830/2019 considera como erro grosseiro do
agente publico, no desempenho de suas funcdes, aquele

(A) que causa prejuizo financeiro vultuoso a Administragédo
Publica.

(B) duvidoso, quando inexiste a certeza do emprego da
técnica.

(C) que resulta de qualquer ato de omissdo do agente
publico.

(D) manifesto, evidente e inescusavel praticado com culpa
grave.

QUESTAO 26

QUESTAO 23

Em um caso hipotético, um servidor publico recebe uma
intimacdo de um processo administrativo na data de
02/10/2023, segunda-feira. Para evitar nulidade, o
comparecimento desse servidor devera ser somente apos
(A) 05/10/23.

(B) 09/10/23.

(C) 15/10/23.

(D) 02/11/23.

O direito do Estado de defender a sua existéncia e condi¢édo
de independente, bem como o direito de autogoverno e de
decidir livremente a sua situacdo politica, refere-se ao
principio da

(A) independéncia nacional.

(B) prevaléncia dos direitos humanos.

(C) autodeterminacao dos povos.

(D) solucéo pacifica dos principios.

RASCUNHO
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QUESTAO 27

QUESTAO 30

De acordo com a Constituicdo Federal, para se tornarem
equivalentes as emendas constitucionais, os tratados e
convencdes sobre direitos humanos devem ser aprovados
em

(A) um turno de votacdo, em cada uma das casas, com
maioria absoluta de votos.

(B) dois turnos de votagdo, em cada uma das casas, com
trés quintos dos votos.

(C) dois turnos de votacdo, em cada uma das casas, com
dois tercos dos votos.

(D) um turno de votacao, em cada uma das casas, com dois
tercos de votos.

De acordo com a Constituicdo Federal de 1988 e a
dogmatica do Direito Administrativo, os agentes politicos
sdo remunerados por

(A) salarios.

(B) bolsas.

(C) subsidios.

(D) pensao.

RASCUNHO

QUESTAO 28

A Constituicdo Federal de 1988 rege que o empregado
sindicalizado

(A) esta inibido de ser dispensado do emprego a partir do
momento do registro de sua candidatura até um ano
apos o final do seu mandato.

(B) esta inibido de ser dispensado do emprego a partir do
momento de sua posse até um ano apds o término do
mandato.

(C) pode ser demitido por qualquer motivo, a partir do
registro da sua candidatura, desde que possua mais de
um ano de vinculo empregaticio.

(D) pode ser demitido sem justa causa, a partir do momento
de sua posse, ainda que 0 seu mandato possua mais de
um ano de duragdo.

QUESTAO 29

O atributo do ato administrativo pelo qual uma multa de
transito aplicada por um agente de transito é valida é a

(A) imperatividade.
(B) presuncéo de legitimidade.
(C) autoexecutoriedade.

(D) tipicidade.
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QUESTAO 31

QUESTAO 35

Caso 0 usuario acesse uma pagina na internet e com um
certificado digital de seguranca, a conexdo utilizada por
esse usuario sera apresentada

(A) com cifra, de acordo com o uso de HTTPS.

(B) sem cifra, segundo o uso de HTTP.

(C) sem cifra para uso de 3G.

(D) com cifra para uso de pendrive.

QUESTAO 32

MySQL é um banco de dados relacional (do inglés
Relational Database Management System) com um modelo
de cliente-servidor. Tendo como referéncia o MySQL 5.7,
gual tipo de storage engine é apresentado como default?
(A) HEAP.

(B) Memory.

(C) MyISAM.

(D) InnoDB.

Scraping, também conhecido como raspagem ou extracao
de informagfes, existe desde o inicio da internet. Os
mecanismos de busca estdo expressamente autorizados a
fazer “scraps” para coletar e indexar informagdes na
internet. Alguns desses mecanismos de busca que estdo
expressamente autorizadas a realizar “scraps” sao:

(A) Google, Facebook e Bing.
(B) Google, Bing e Yahoo.
(C) Yahoo, MSN e Google.

(D) Facebook, Baidu e Yahoo.

QUESTAO 36

QUESTAO 33

A planilha Excel permite realizar diferentes tipos de célculos
baseados em funcfes nativas. Supondo que se deseja
realizar a soma dos elementos que estdo presentes na
Coluna A, da linha 1 até a linha 5, e seu resultado colocado
na linha 7 da mesma coluna, a férmula que deve ser escrita
na linha 7 é:

(A) +SOMA{A1:A5}
(B) =SOMA(A1:A5)
(C) ISOMA[AL:A5]

(D) SOMA = {A1:A5}

Ubuntu é uma distribuicdo do sistema operacional Linux
baseado em Debian, e principalmente composto por
softwares livres. Alguns dos exemplos encontrados como
softwares livres séo:

(A) LibreOffice, Paint e Word.

(B) Internet Explorer, Word e Power Point.

(C) Mozilla, Calc e Thunderbird.

(D) Mozilla, Thunderbird e Excel.

QUESTAO 37

Ferramentas de comunicacdo podem ser classificadas entre
assincronicas e sincronas. Segundo esta classificacéo, as
carateristicas que sdo comuns & comunicagao sincrona sao:
(A) lista de discusséao, chat e videoconferéncia.
(B) chat, correio eletrdnico e videoconferéncia.

(C) férum, lista de discussao e chat.

(D) chat, videoconferéncia e reunido presencial.

QUESTAO 34

QUESTAO 38

Em um computador é possivel realizar instalacdo de mais
do que um sistema operacional. Quando instalados, por
exemplo, Windows e Linux-Ubunto em um computador, é
comum

(A) disponibilizar suporte para escolha do sistema
operacional a ser inicializado.

(B) limitar em 50% o uso de memoéria RAM para cada
sistema operacional.

(C) instalar, obrigatoriamente, trés ou mais discos rigidos.

(D) perder o acesso a internet pelos seus usuarios.

Moodle é um software livre de gestdo de aprendizagem
online, escrito em linguagem PHP e distribuido com licenga
GNU (General Public Licence). Nele é possivel realizar
diferentes tipos de atividades, online e offline. Um exemplo
de atividade offline, na qual deve-se realizar e publicar o
resultado de uma atividade entre aluno e professor, é

(A) férum.
(B) tarefa.
(C) wiki.

(D) licAo.
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QUESTAO 39

QUESTAO 42

Em linguagem de programacao séo utilizados nomes para
determinar estruturas de representacdo dos dados. Uma
delas € “variavel”’, que representa

(A) um numero ou letra ou ponto-flutuante.

(B) um resultado de uma operagdo matematica.

(C) uma posicao de memoria identificada.

(D) uma palavra que armazena informacdes no disco.

QUESTAO 40

Na interconectividade de redes s&o encontrados diferentes
tipos de componentes (Hardwares) que permitem que as
redes se comuniquem entre si, utilizando protocolos de
comunicacdo bem definidos. Um dos componentes mais
utilizados € o roteador. A sua fun¢éo e seu nivel de camada
na conectividade de redes para o modelo TCP/IP sao
descritos, respectivamente, por:

(A) interligar redes de computadores, com diferentes rotas,
trabalhando na camada 3 (rede).

(B) interagir diretamente com aplicag&o de redes, tais como
uma web browser, camada 1 (aplicacao).

(C) ligar computadores em uma rede local, trabalhando em
camada 2 (enlace).

(D) espalhar pacotes para todos os hosts de uma LAN,
trabalha em camada 2 (enlace).

Quando se fala de redes de computadores, refere-se a
dispositivos de computacdo interconectados que podem
trocar informacdes (dados) e compatrtilhar recursos entre si.
Para isto sdo usados sistemas de regras bem definidos,
chamados de protocolos de comunicacdo. Cada dispositivo
de rede dentro de uma rede tem um enderego base (MAC)
associado a placa de rede que foi produzida para ele. Qual
€ o significado de MAC?

(A) Master Address Compatibility.
(B) Media Assynchronous Connection.
(C) Media Access Control.

(D) Master Acces Connectivity.

QUESTAO 43

O Protocolo IPv4 possui enderecos no padréo de 32 bits,
permitindo a criacdo de 4 bilhdes de combinacfes de
enderecos IP ao redor do mundo. Esse endereco IPv4 esta
dividido em:

(A) rede + host.

(B) rede + host + numero de hosts.

(C) endereco de rede + codigo de acesso.

(D) host + rede.

QUESTAO 44

QUESTAO 41

O modelo OSI é o primeiro modelo padrao de comunicacao
entre sistemas de computadores e redes. Ele distribui essa
comunicacao em sete camadas. Em qual das sete camadas
€ possivel implementar as atividades de um HUB?

(A) Transporte de Rede.

(B) Aplicacdo e Apresentacéo.

(C) Sessao.

(D) Fisica e enlace.

Quando se fala de manutencdo de equipamentos, s&o
reconhecidos trés tipos principais: manutengéo preventiva,
manutencgdo preditiva e manutencéo corretiva. Para realizar
uma manutencao preventiva em impressoras do tipo jato de
tinta, deve-se

(A) reinstalar o driver de software.

(B) realizar limpeza do cartucho.

(C) substituir o cabo de rede.

(D) trocar o cabo de alimentacéo.

QUESTAO 45

Em sistemas operacionais, antes de se instalar um
programa ou um driver, para alguma aplicacdo, costuma-se,
por seguranga, e com o interesse de preservar a integridade
do sistema, criar

(A) um aterramento no computador.

(B) um relatorio de alteracdes de hardware.

(C) uma descarga estatica na carcaca do computador.

(D) um ponto manual de restauracdo do sistema.
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QUESTAO 46

QUESTAO 50

Em uma méaquina, é possivel realizar instalacdo de diversos
Sistemas Operacionais e ter boot destes Sistemas. No caso
do sistema operacional Windows, qual é o arquivo que deve
ser editado para garantir o controle do boot de multiplos
Sistemas Operacionais?

(A) Boot.ini

(B) Autoexec.bat

(C) Command.com

(D) NTLDR

Quando realizadas as instalacdes em sistemas Linux, sdo
feitas em dispositivos de blocos. Um sistema instalado em
/dev/sdbl significa

(A) primeiro drive CD-ROM.

(B) primeiro disco SCSI.

(C) segundo disco SCSI, primeira particéo.

(D) controlador IDE primario.

RASCUNHO

QUESTAO 47

Algumas praticas de manutencdo de computadores,
recomendam a utilizagdo de softwares que ajudam a
melhorar o desempenho da maquina. Uma das praticas é
desfragmentar o disco rigido, que consiste em

(A) escrever um novo sistema de arquivos no disco.

(B) limpar o registro do Windows.

(C) limpar o histérico de internet.

(D) reunir pedacgos de arquivos espalhados pelo disco para
aumentar eficiéncia da maquina.

QUESTAO 48

ManutencBes preventivas e corretivas sdo realizadas em
computadores com a finalidade de melhorar seu desempenho.
Trés situagBes comuns sao: instalagdo de antivirus,
substituicdo de pecas e atualizacdo de software. A
combinacdo que representa, em ordem, o tipo de
manutengdo que cada uma das opgfes representa é:

(A) preventiva, corretiva, preventiva.
(B) preventiva, preventiva, preventiva.
(C) corretiva, corretiva, preventiva.

(D) corretiva, preventiva, corretiva.

QUESTAO 49

Um funcionério chegou na estacao de trabalho e, ao ligar o
seu computador, nenhuma imagem apareceu no monitor. O
problema ocorrido pode ter sido causado por

(A) software.

(B) hardware.

(C) rede de internet.

(D) antivirus ndo operante.
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